
Ata  da  2ª  Reunião Ordinár ia  do Conselho Estadual  de  J uventude  
 
 

Aos  on ze  d ias  do  mê s de  març o  do  ano  de do i s  mi l  e  v in te  e  c inc o ,  co m 

in íc io  às  qua to rze  ho ras ,  na  sa la  s i t uada  no  qu in to  andar  do  Pa lác io  das  

Araucár ias ,  l oca l i zado na  Rua  Ja cy  Loure i ro  de  Ca mp os,  n º  6  –  Cen t ro  

C ív i co ,  Cur i t i ba  e  de  mane i ra  e le t rôn i c a  a t ravé s  da  p la ta fo rma  on l i ne  z oo m,  

teve  l uga r  a  SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL 

DE JUVENTUDE .  Es t i ve ra m p rese n tes  os  segu in tes  membro s  do  Con se lho :  

S imone  Ap arec ida  Fa lche t t i  Pau l i n  –  C IEE ,  Breno  Henr ique  R ibe i ro  -  APAE,  

Brenda  Ro mpat to  -  JSB,  Ru l l i an a  Shayra  Ca lde i ra  de  L ima  –  I ns t i t u to  

Con s t ró i ,  S i l be r to  Cardoso  –  Coorden ação  SEDEF ,  T i cya na  Pau la  Begn in i  –  

SEDEF,  La r i ssa  Gen t i l a  Me l l o  Ar r aes  –  SEDEF,  Luc ia ne  D ieh l  –  SEEC,  

A lessandra  S i mõe s da Co sta  –  SESA,  Lu i z  Eduardo  dos  San tos  –  

C IDADANIA 23 ,  Ma icon  Aparec ido  dos  San tos  –  BOM JESUS,  Lu i z  Emanoe l  

Ponce  –  GRUPO DI GNI DAD E,  João  V ic to r  O l i ve i ra  e  S i l va  –  ALEP,  Ana  

Ca mi l l e  Kro in  –  REDE DE MUL HERES NEGRA S,  Va lden i r  Ba t i s t a  Ve loso  –  

SEAB,  Ro b ison  de  Ca st ro  –  SESP,  S t he fany  Wa lbe r  –  SETI ,  Fáb io  Cr i s t i an  

de  Sou za  Ja rd im –  SEES,  Es te fân ia  D ias  Mendes –  SEED e  A lex  Sandro  da  

S i l va  –  SEJU e  o s  es tag iá r i os  Joã o  V ic to r  Gobb i  de  O l i ve i ra  e  Luana  

Venanc io .  Após  a  ve r i f i ca ção  do quórum,  a  Pres ide n te  cu mpr ime n tou  a  

todos  e  dec la rou  aber ta  a  se ssão ,  passando  de  imed i a to  pa ra  aná l i se  d o  

i t em I  –  Aprovação das  a tas  anter iores ,  a ta  da  11ª  Reun ião  Ord iná r ia  de  

deze sse te  de  dezembro  de  do i s  mi l  e  v in te  e  quat ro  e  a ta  da  1 ª  Reun iã o  

Ord iná r ia  de  dezo i to  de  feve re i ro  de  do i s  mi l  e  v in te  e  c inco ,  que  fo ram 

ap rovada s  po r  unan i midade .  I I  –  Das  Apresentações  das  Secretar ias  e  

Soc iedade C iv i l :  A  Conse lhe i ra  S th e fany  Wa lbe r  rea l i zou  a  ap resen taçã o  

sob re  a  missão  da  SETI ,  de  fo rmu la r ,  coo rdenar  e  apo iar  po l í t i ca s  púb l i cas  

pa ra  conso l i da r  a  i nse rção  reg iona l  do  S is te ma Es t adua l  de  En s ino  

Super io r ,  C iênc ia ,  Tecno log ia  e  Inovação  co mo cond ição  i nd i sp ensá ve l  a o  

desen vo lv imen to  soc ioeconô mico  do  Es tado  do Paraná .  Ent re  o s  d i ve rso s  

Pro je tos  e  Prog rama s que  a  SETI  desen vo lve  es tão :  Pa raná Empreen de  

Ma is ,  que  se  t ra ta  da  qua l i f i cação  d e  pequenos  e  méd ios  e mpreend edore s  

e  de  pessoa s  ac i ma  d e  16  ano s  co m in te resse  na  á rea  de  negóc ios ,  

P rog ra ma de  Pro p r iedade  In te lec tua l  co m foco  no  mercado ,  sendo  a  

t rans fo rma ção  de  pesqu isa s  e m p rodu tos  e  se rv i ço s ,  Ves t i bu la r  dos  Po vo s  

Ind ígenas ,  co m t re zen tos  e  se te  i nd ígenas  ma t r i cu lados  e  du zen tos  e  d e z  

fo rmado s.  P rova  Par aná  Ma is ,  c r i ada  pa ra  ava l i a r  o  dese mpenho  do s  

es tudan tes  e  a  qua l i dade  da  Educa çã o  Púb l i ca  do  Es tad o ,  Ta len to  Tech -Pr ,  

onde  t rês  mi l  es tudan tes  se rão  ca pac i tados  na  á rea  da Tecno log ia  da  

In fo rmação ,  Re s idênc ia  Técn ica ,  qu e  é  o  ap r imora me n to  p ro f i ss iona l  d e  

es tudan tes  re cé m- fo rmado s,  P ro g rama de  Fo me n to  à  C idadan ia ,  

T ransparên c ia  Púb l i ca  e  Con t ro le  Soc ia l ,  onde  se tecen tos  es tudan te s  

se rão  capac i tados ,  Pa raná Fa la  Id iomas,  quato rze  mi l  o i t ocen tos  e  noven ta  

e  um es tudan tes  a tend idos ,  Opera ção  Rondon  Paran á ,  c o m c i nquen ta  e  

qua t ro  mi l  e  se tece n ta s  pessoa s  a tend idas ,  Nú c leo  de Es tudos  e  De fesa  d e  



Di re i tos  da  In fânc i a  e  da  Ju ven tude ,  em doze  mun ic íp ios ,  Un ive r s idades  

se m Fron te i ras ,  que tem co mo ob je t i vo  dese nvo lve r  a  ex tensão  

un i ve r s i tá r i a  e  a  p rodução  tecno l óg i ca ,  cu l tu ra l  e  so c ia l .  Pa raná  Faz  

C iênc ia ,  a tendendo doze  mi l  es tudan tes  da  Educa ção  Bás i ca .  I I I  –  

Obje t ivos  e  Metas  das  Comissões  Temát icas  do CEJUV/PR.  A  V i ce  

Pres iden te  T i cyana ,  exp lanou  de  aco rdo  co m o  Reg i men to  In te rno ,  todas  a s  

me ta s  e  p r i o r i dades  qu e  deve m se r  a l cançada s  e m cada  Co missã o  

Te mát i ca  respe c t i va men te ,  de  fo r ma  a  sanar  todas  as  dú v idas  do s  

me mbros  do  Con se lho .  IV  –  Repasses  das  Comissões  Temát icas ,  a  

Co missão  de  Co mu nica ção ,  A r t i cu laçã o e  Mob i l i zação ,  ap resen tou  um novo  

c ronogra ma dese nvo lv ido  co m o  ob je t i vo  de  ampl ia r  os  con teúdos  

re lac ionados  à  j uven tude ,  v i s to  que ,  a té  o  mo mento  o  pe r f i l  es tava  

ma jo r i t a r i amen te  focado  e m pos tag ens  sob re  da tas  co me mora t i va s .  No  

novo  p lane jamen to  fo ram inc lu ídos  tema s de  i n te resse  da  j uven tude  do  

Paraná ,  ta i s  co m o:  ENEM,  Mercad o  de  T raba lho  e  E ven to s  Cu l tu ra i s ,  

u t i l i zando  d i fe ren tes  fo rma to s  de  pub l i cação  co mo ca r rosse l ,  ree l s  e  

s to r i es .  A  Conse lh e i ra  Luc iane  D ieh l  suger iu  a  i nse rçã o  de u m encon t ro  

men sa l  pa ra  grava ção  de  con teúdo s ,  a  se r  p rog ramado  co m pe l o  meno s u m 

mê s de  an tecedê nc ia  envo lvendo  a  pa r t i c i pação  dos  con se lhe i ros ,  de  

aco rdo  co m a  pa u ta  esco lh ida .  A  suge s tão  fo i  ap rovada  po r  todos  e  

inco rpo rada  ao  p lane jamen to .  Pa ra  aumen ta r  o  enga jamen to  e  a  

pa r t i c i pação  do s  con se lhe i ros  do  CEJUV/ PR,  f i cou  de f i n ido  que  se rá  

so l i c i t ado  o  pe r f i l  do  Ins tag ra m d e  cada  u m,  pa ra  que  possa m se r  

marcado s  em todas  a s  pos tagens  re a l i zadas  no  i ns tag ram  o f i c i a l .  Ou t ro  

pon to  abordado  fo i  a  c rescen te  p rocu ra  po r  i n fo rma çõ es  sob re  a  c r i açã o 

dos  Conse lhos  Mu n ic ipa i s  d a  Juven t ude  no  Es tado  do  Paraná .  D ian te  do  

expo s to ,  dec id iu -se  desen vo lve r  u m i tem de  des ta que  no pe r f i l  do  

Ins tag ram con tend o cana is  de  co mu nica ção  e  u m tu to r i a l  co m todas  as  

in fo rma çõe s  e  o  p asso  a  passo ,  de  co mo c r i a r  o  Conse lho  Mun ic ipa l  da  

Juven tude .  A  V ice -p res iden te  T i cyan a  co men tou  que  e ssa  Co mi ssão ,  te m 

se  de s tacado  mu i to ,  pe lo  bom t ra ba lho  desen vo lv id o .  A  Co missão  d e 

Aco mpanha mento  e  F i sca l i za ção  p ropôs  a  re tomada  do aco mpanha ment o  

das  pau tas  pe rma nen tes  da  Co mi ssão  co mo,  a tua l i za ção  sob re  o  Pro je to  

de  Le i  de  c r i açã o  do Con se lho ,  ava l i ação  e  mon i to ramen to  do  P la no  

Es tadua l  da  Juven t ude ,  con t ra tação  de e mpresa  pa ra  desen vo lve r  um novo  

p lano  de  mon i to ram en to  e  ta mbé m sobre  o  anda mento  d a  pesqu isa ,  sob re  a  

v io lênc ia  que  a fe ta  as  j uven tude s .  Em re lação  a  essa  pesqu isa ,  a  V i ce -

Pres iden te  i n fo rmou  q ue  essa  pau t a  faz  pa r te  da  Comissão  t e mporá r ia  

“ Juven tude  pe la  Paz” ,  sendo  que  a  p róx ima  reun ião  es tá  agendada  pa ra  o  

d ia  deze sse te  de  março  de  do i s  mi l  e  v in te  e  c inco ,  às  qua torze  ho ra s .  A  

Co missão  de  Aco mpanh a mento  aos  Conse lhos  Mun ic ipa i s ,  por  me io  do  

con se lhe i ro  e  c oo rdenador  da  Juven t ude ,  S i l be r to  Card oso ,  t rouxe  u ma das  

es t ra tég ias  u t i l i za das  pa ra  amp l iação  dos  conse lh os  mun ic ipa i s  de  

Juven tude .  A  i n i c ia t i va  fo i  ap resen ta r  aos  Pre fe i tos ,  V i ce -Pre fe i tos  e  

Vereadores  no  e ve n to  “Paraná  Ma is  C idades” ,  i ns t ruçõ es  de co mo se  dá  a  

c r i ação  do con se lho  mun ic ipa l  da  juven tude  e  a  impor tânc ia  de  su a  



i ns tau ração ,  pa ra  o  fo r ta lec imen to  d a  po l í t i ca  d a  j uven tude.  In fo rmou  a in da ,  

que du ran te  o  even to ,  houve  a  p rocu ra  de  se ten ta  rep resen tan tes  de  

mun ic íp ios  que  rea l i za ra m cadas t ro  co m a  SEDEF  e  so l i c i t a ram o  

enca minha mento  de  ma io res  i n fo rma çõe s  a  respe i to .  O coo rdenador  da  

CPDJ so l i c i t ou  a  anuênc ia  de  todos  os  con se lhe i ros  pa ra  da r  con t i nu idade  

a  essa  a ção  e  todos  con corda ra m.  V –  D iscussões sobre  o evento  

“Caravana dos  20  anos”  do CONJU VE  –  a  Pres iden te  Ru l i anna,  en fa t i zou  

que es ta mo s em d i scu ssão  co m o  Conse lho  Na c iona l  da  Ju ven tude ,  pa ra  

rea l i za r  o  even to  em Cur i t i ba ,  po r  me io  de  p lená r ia  abe r ta  e  100% 

p resenc ia l .  Segun do  e la  r ecebe mo s  uma p ropos ta  do  CONJUVE e  não  

con corda mo s co m o  fo rma to  es tabe lec ido .  Dessa  fo rma ,  o  conse lho  p rec i sa  

ap resen ta r  u ma co n t rapropos ta  o  ma is  b reve  poss í ve l .  Na  sequên c ia ,  co m 

a  pa lavra ,  a  V i ce - Pres iden te  T i cyana  exp l i cou  que  o  Co nse lho  Na c iona l  da  

Juven tude  so l i c i t ou  apo io  pa ra  a  rea l i zação  da  Cara vana  das  Juven tud es  

na c idade  de Cur i t i ba ,  na  da ta  de  v in te  e  nove  de ab r i l  de  do i s  mi l  e  v in te  e  

c inco ,  quando rea l i za re mos a  reun ião  p lená r ia  do  CEJUV/Pr .  No ssa 

p ropos ta  pa ra  o  even to  é  c r i a r  u m espa ço  co mpar t i l hado ,  u m mo mento  d e  

fo rma ção  de  ges to res  e  espaço  cu l tu ra l  pa ra  ap resen ta çõe s .  En f im rea l i za r  

uma  p lená r ia  abe r ta  pa ra  d i scu ssões  de  tema s re levan te s  pa ra  a  j uven tude ,  

fe i ra  de  se r v i ços  e  o r i en taçõe s .  Cr ia r  um a mb ien te  p lu ra l ,  onde o  poder  

púb l i co  possa  d i vu lga r  seus  p ro je tos  e  p rog rama s no  Es tado do  Paraná .  

Po ré m,  no  mo mento  é  necessá r io  um a l i nha men to  co m o  CONJUVE ,  pa ra  

amadure c i men to  de  i de ias ,  co men tou  que  a té  a  p róx ima  reun ião  j á  te remo s  

um esbo ço  ma is  de f i n ido  sob re  a  pau ta  e  a  a tuação  do  CEJUV  no re fe r i do  

even to .  O conse lhe i ro  rep resen tan te  da  ALEP,  João  V i to r ,  en fa t i zou  sob re  

a  nece ss idade  d e mudar  a  da ta  da  “Carava na  dos  20  anos ”  do  CONJUVE ,  

t endo  em v i s ta ,  que  em Cur i t i ba  es ta rão  acon tecendo  vá r ios  ou t ros  e ven tos  

po l í t i cos  con f l i t ando  a  agenda .  Nes te  sen t i do ,  se rão  en ca minhadas  no va s  

da tas  pa ra  o  CONJUVE,  pa ra  suge s tão .   VI  –  Evento  X  Encontro  Regiona l  

de Jovens L íderes  do Paraná ,  o  “ENCONTRINHO” -  cu jo  ob je t i vo  é  

capa c i ta r  j ovens  l í de res  po r  me io  de  pa les t ras ,  a t i v i d ades  e  j ogos .   F i cou  

re ferendado  du rante  a  p lená r ia  que es ta rão  rep resen tan do  o  CEJUV/PR,  no  

d ia  v in te  e  quat ro  de  ma io  de  do i s  mi l  e  v in te  e  c inco ,  n a  Esco la  “Anderso n  

Pau la r t  Jun io r ” ,  no  mun ic íp io  de  Ca mpo La rgo ,  a  Pre s iden te  do  con se lho  

Ru l i anna,  a  Con se lhe i ra  Ana  Ca mi l l e  e  o  conse lhe i ro  Lu i z  Emanoe l  Pon ce .  

VI I  –  5 ª  Conferênc ia  Estadual  do  Meio  Ambiente  no munic íp io  de  

Cur i t iba ,  pa ra  esse  even to  se  co mpromete ra m  a  rep resen ta r  o  CEJUV/ PR,  

nos  d ias  do ze  e  t re ze  de  março  de do i s  mi l  e  v in te  e  c inco ,  os  conse lhe i ro s  

Va lden i r  Ba t i s ta  Ve loso  –  SEAB e  Ta iná  Gua n in i  de  O l i ve i ra  –  FETAEP.  

Nada  ma is  haven do  a  t ra ta r  e  p a ra  cons ta r ,  eu ,  Leonete  Mende s ,  

Secre tá r i a  do  Conse lho  Es tadua l  de  Juven tude ,  l av re i  a  p resen te  a ta  que  

após  l i da  e  ap rova da se rá  ass inada  po r  mim,  pe la  Pre s iden te ,  pe la  V i ce -

Pres iden te  e  por  todos  os  Conse lhe i ros  p resen tes .  

 

 



Ru l ianna Sha yra  Ca lde i ra  de  L i ma   Leone te  Mende s  

Pres iden te  do  CEJUV/ PR.        Secre tá r i a  Exe cu t i va  do  CEJUV /PR.  

 

T i cyana  Pau la  Beg n in i   

Vice -Pre s iden te  do  CEJUV/PR.  


